

“党建一条街”
引领发展新思路

本报金乡讯(通讯员 陈娅婕)自今年市直单位驻村以来,金乡县高河街道一直致力于借助市直村优势,带动包驻村发展。为了更好地用“党建”带动发展,高河街道结合四个市直包驻村的村情,制定了具有鲜明特色的“党建一条街”发展思路。

高河村“党建引领科技创新”。高河村位于高河街道西北处约2公里,该村一直没有村集体经济,村内基本设施一般,发展缓慢。自从市科技局包驻高河村后,高河村借助科技局驻村优势,成立果蔬专业合作社,开展《早熟高糖设施桃栽培技术推广应用项目》,该项目现已申报省科技厅2017年山东省西部经济隆起带基层科技人才支持计划,目前已经立项,预计年内启动。成立果蔬合作社后可以解决本村内部分贫困户就业问题,还可以改变村内长期种植大蒜土壤下降问题,有利于该村循环发展。高河村“党建一条街”风格鲜明突出了科技创新的内容,将创新与科技、党建相结合,强调创新的意义。

苏楼村“立足红色文化做好文化传承”。苏楼村毗邻苏楼小学,文化气息浓厚。所以苏楼村“党建一条街”侧重于文化传承方面,致力于通过对传统文化的学习和传播,来弘扬红色文化,致敬经典文化。将党建与传统文化相结合,使党建既有根基又有创新。将传统的“党建”活动与形形色色的志愿者活动相结合,开展关爱留守儿童活动、义务植树活动等,将“党建”付诸行动。

牛桥村“抓党建促脱贫”。“抓党建促脱贫”并不只是一句口号,而是一句承诺。牛桥村借助草莓园发展现代农业,推广草莓种植,兴建乡村旅游游客服务中心,致力于打造特色农业旅游示范点,以此来带动村内民众致富,增加收入。

高河屯村“开启新时代踏上新征程”。高河屯村重新规划发展思路,改善村内各项基础设施,从解决老百姓最关心的农业生产排水、用水问题出发,利用“一事一议”奖补资金重修村内排水设施并用上级协调资金开挖了田地排水沟渠。踏踏实实响应党的十九大号召解民忧,做实事。

让党员有岗有责有职有为

本报金乡讯(通讯员 白丹丹)为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和“一名党员一面旗”的先锋模范作用,鱼山街道积极探索“基层党建+”新模式,创新开展党员包片联户设岗定责活动,通过合理设岗、因人定岗、以绩评岗等务实有效举措,真正让党员有岗有责、有职有为。本次设岗定责主要有政策宣讲岗、民事调解岗、平安和谐岗、文明新风岗、勤劳致富岗、计划生育岗、美丽乡村岗等7类岗位,供党员自主认领。

寻楼村西瓜小有名气,每亩一般可以卖3000元。寻楼村党支部书记寻克喜常年种植西瓜,种植技术还算不错,每年他家的西瓜总能获得好收成,于是寻书记主动认领了“勤劳致富岗”,想着带领村里老少爷们一起致富。恰巧村里贫困户寻文合每年也种西瓜,可就是收获不好,卖不了多少钱,再加上妻子常年看病吃药,日子过得非常紧巴。寻书记上岗后的第一件事就是到寻文合家里,指导他种西瓜。“以前觉得把村里的工作做好就行了,现在不一样了,设岗定责之后我就有了责任,带领老少爷们致富,是寻楼村贫困户,我更有责任帮他一把。”寻克喜说。现在,街道53个行政村掀起了设岗定责的热潮,党员主动承担起扶贫扶危的责任,带头学习各类扶贫政策,联系贫困户,通过送项目、送技术上门活动,手把手教贫困户种植技术;协助做好党员扶贫包户工作,及时反映帮扶对象的情况和意愿;有针对性地引导与非党员的发展大户开展结对帮扶活动,为相关产业的群众提供生产技术、销售门路等服务,为务工贫困户提供就业机会。

举办学十九大精神交流会

本报金乡讯(通讯员 王文杰)近日,金乡县农行鸡黍分理处举办了学十九大精神交流会,邀请鸡黍镇十余名优秀企业负责人共同学习十九大报告,并围绕报告内容进行了交流。

会上,农行网点负责人详细解读了习近平总书记十九大工作报告中的新思想、新观点、新要求,现场众多企业家结合自身企业经营管理实际,进行了互动交流。同时网点借此契机向参会人员介绍了农行普惠金融政策以及各类贷款优惠政策,还特别推出农行高速ETC信用卡等特色产品,使大多企业客户对农行产品有了进一步的了解。

开启智能手机办公新模式

本报金乡讯(通讯员 刘云)为更好地适应新时代审计信息化建设的需要,提高审计效率。近日,金乡县审计局积极推行人性化工作方式,开发协同办公软件审计通,实现手机智能化办公新模式。

据了解,该软件与电脑办公系统同步,涉及电子邮件、公告通知、内部新闻、日程安排、工作日志、工作流程、个人文件柜、公共文件柜、便签9个模块。不但能够进行微信会话,对审计问题及时进行沟通和交流。而且能够克服电脑前办公的局限性。

通过该软件能够实现动态决策,通过微信会话展示审计项目工作状态、进度和审计资源分布,便于领导及时掌握现场审计工作进展情况,统筹安排、及时调度,快速下达审计指令,合理调配审计资源;能够及时实现信息沟通交流,系统发布公告通知的同时给予审计人员短信通知,能够使各种有效信息迅速、准确、安全、可靠地传入审计人员手中,更好地让信息在审计机关与审计现场之间沟通和交流,提高工作效率。

花钱少了,面子有了,百姓乐了
金乡把移风易俗工作做进群众心坎里

■本报通讯员 陈腾飞 莫鑫

红白理事会打开群众心结

“结婚都得借钱,为了自身面子,为了让人觉得子女孝顺,很少有家庭讲究量力而行。”羊山镇东三村红白理事会会长吕金鹏感慨地说。富的还好说,穷的怎么办?不少家庭因为彩礼问题发生矛盾。

引导群众打破千百年来形成的习俗传统,做好宣传教育和正面引导是移风易俗工作开展的关键。在下集镇李堂村,群众对殡葬改革工作并没有多少抵触情绪,更多的是支持拥护,该村的支部书记说:“原来的陈风陋俗,根子在于群众抹不开面子,打不开心结,如今事实证明群众是非常拥护的。”

为了解决红白事让村民不堪重负的问题,金乡县所有村庄都建立了红白理事会,由村党支部书记兼任会长,把村内有影响力的老党员、老干部、老军人、老教师充实到理事会。根据实际情况,按照县里指导标准和镇操作模板,在充分讨论和广泛征求意见的基础上,明确规定

11月,济宁市文明办对全市农村移风易俗工作群众满意度进行了电话抽样调查,全市11个县、市、区和济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区147个乡镇(街道)的11522位农村群众接受了电话访问,金乡县群众满意度位列前四。

金杯银杯不如老百姓口碑。风俗难改,金乡县如何把移风易俗工作做进群众心坎里?

本村婚丧等事宜的办理流程,标准要求。

群众操办红白事,提前报红白理事会,违规操办红白事的,红白理事会及时予以纠正,对于不听劝告的,红白理事会退出操办事宜,并向镇街民政办报告。对于违规操办的群众,记录在案,今后农村精神文明各类评优树优荣誉称号不再考虑。各村红白理事会在镇街民政办指导下,全面负责本村(居)红白事的登记及操办工作。

“自从村里成立了红白理事会,谁家有事都找红白理事会来料理。前几天我们村的一个白事办下来花了不到5000元,不仅省了不少钱,村里的风气也变好了。”葛针庙村党支部书记李登贵说。

“五好家庭”让群众幸福指数节节攀升

在胡集镇开展了“倡导移风易俗,推进乡风文明”系列活动和“开明情理好婆婆”“孝老敬亲好媳妇”“遵纪守法好家庭”“诚信种植好农户”“爱心助人好村民”等农村“五好典型”评选活动。

这些活动的开展让倡树文明节俭、个性现代的婚嫁新风,厚养薄葬、科学文明的丧葬新风;艰苦奋斗、勤俭节约的节俭新风,崇尚科学、反对迷信的文明新风更加深入人心,也让群众真正感受到移风易俗给他们带来的可喜变化。

胡集镇宣传委员杜庆庆表示:“通过好婆婆好儿媳的评选,我们镇的移风易俗工作得到了很大推进,吵架闹矛盾的现象比以前少了,厚养薄葬的意识加强了,群众的幸福指数节节攀升。”

据了解,金乡县已将移风易俗工作作为“新农村新生活”培训的重要内容,充分发挥妇女、青年在移风易俗中的骨干作用。同时,把移风易俗作为文明示范户、文明家庭、文明村创建和“好媳妇、好婆婆”评选的重要标准,发挥引导示范作用。

党员干部唱主角,移风易俗蔚然成风

“党员干部严格执行《关于规范党员干部操办婚丧喜庆事宜事前报告》等各项规定,做到廉洁规范、勤俭节约、文明健康,不借机敛财,



“十九大精神放光芒,农民群众乐开怀;家家走上致富路,政策全靠党中央;人逢盛世精神爽,幸福歌儿唱起来,勤劳致富奔小康……”近日,由金乡县委、县社科联组织的一场精彩的十九大精神文艺汇演正在兴隆镇西杨村上演,虽然有些寒冷,但演出现场依然呈现一派火热的场面,吸引了众多群众前来观看、聆听这别样的“十九大精神报告会”。 ■通讯员 韩洪波 摄

牵住精准扶贫的“牛鼻子”

■本报通讯员 孟泽群 孟凯

2014年6月,金乡县王丕街道袁洼村召开了村民代表会议民主评议会,42名村民代表参加了会议,通过提报申请、入户调查走访、初选、评议、公示等一系列程序审核,袁洼村刘桂梅等12户群众被确定为该村建档立卡贫困户。

笔者在前往刘桂梅家的路上,老远就听到后院传来“哞哞”的牛叫声,刘桂梅从门前抱出一捆秸秆正准备去喂牛。据

了解,刘桂梅的丈夫早逝,生活拮据,自己留在村里照顾婆婆和孩子,十年如一日,尽职尽责,被评为王丕街道孝善之星。

“随着国家扶贫力度越来越大,获得的财政专项扶贫资金也逐年增加。”王丕街道扶贫负责人说,“我省推出精准扶贫专项贷款计划等金融扶贫政策,为建档立卡贫困户发展产业提供了撬动资金。”

这一切让刘桂梅看到了希望,更激发了她强烈的致富愿望。2016年,王丕街道

为其申请了金融扶贫贷款富民农户贷,政府贴息给钱发展奶牛养殖,刘桂梅一家无需出资金、闯市场、担风险,就能获得固定收益。据包村干部介绍,刘桂梅一家养殖奶牛数量已经达到5头,每天将新鲜牛奶送到周边十几个村,一年光靠养殖收入就达到2万余元,另外还有种地收入2万余元,去除生产经营成本,该户的人均纯收入达7900多元,远远超过了省定扶贫标准,当年就实现了脱贫,成为了贫困户自主脱贫的典型。

他,17岁被鉴定为三级肢残,儿子患病23年不能自理,艰难困苦中,他用

如山父爱撑起一片天

咽。

石洪臣17岁那年,外出打工在工地上不幸摔断了腿,经过医治没能痊愈,鉴定为三级肢体残疾人。从那以后他的行动就再也不能和正常人一样,但他肢残志不残,拜下集镇邱洼村两家弦民间艺人邱明文为师学艺。他很快学到了两家弦的基本唱法,从此一天天的艺术生涯成为他解除肢残困苦的药方良药,开始了他的人生新生活。

天有不测风云,1994年春,他15岁的儿子石常立突然被诊断患了脑瘤,为这场病耗尽了家财,没两年儿子病情恶化,石洪臣一家再也给儿子看不起病,做手术也耽误了最佳时间,儿子也从一开始的腿脚不便渐渐演化成了瘫在床上生活不能自理。

儿子看着年迈的老父亲整天围着自己忙碌,曾多次对父亲石洪臣说:“我是废人,啥也不能做,到还拖累你们,别管我了。”石洪臣拉着儿子的手说:“你是我儿子,当爹的能照顾

你到哪天就坚持到哪天。”

为更好地照顾儿子,石洪臣只能坚持演出后回家,干完地里的活继续照顾儿子,没有任何属于自己的空闲时间。

虽然被确定为三级肢体残疾,但是石洪臣不愿坐等救济,他认为自己脑子好使,可以照样做事赚钱养家。

为了解决儿子看病、吃药及一家人的生计,附近十里八村的谁家有个红白喜事,石洪臣都坚持去给表演,演出费微薄甚至有时候就管一顿饭,石洪臣却依然坚持,只因有个需要他支撑的家。

石洪臣为人实在厚道,乐观积极,对乡亲们居有求必应,周围人对他的评价都很高,过年过节表演、算账目、红白喜事帮忙,只要邻里张嘴,不管自己再忙,从没推辞过,他都是义务为别人演出,为大家带来快乐。几十年来,他义务演出多少场次,就连他自己也记不清。

在前刘楼村,邻居说:“我家距他家有百十

来,经常到他那儿串门,他为人好得很,为人处事没说的,每天把儿子收拾得干干净净,大家都夸他。”现任村支部书记李爱军说:“石洪臣这个人了不起,自己腿脚三级残疾,对瘫痪的儿子精心照顾20多年,能这样坚持的人很少。村里安排的活也从来没有落后和拉下,家庭再困难,都是自己克服,没向村里张口伸过手,真是让人佩服。”

二十多年来,石洪臣的感人事迹早已传遍乡里,感动了无数人。他就像一面旗帜,感染和引导着新时期的家庭和谐观念。不时地有来自各地的爱心人士来到他家里,在聆听感人事迹的同时,也伸出一双援助之手。四面八方爱心和援助也时常令石洪臣感动着。

“我没觉得我伟大,他是我儿子,我只是在做应该做的。”石洪臣总是这样说。从小伙子到年轻古稀的老人,石洪臣的脸上已皱纹横生,已经快70岁的人了,但是他的笑容却依然那么温暖。

村淘+电商
村民喜开颜

本报金乡讯(通讯员 平安)连日来,在鸡黍镇村民交流中,话题比较集中的莫过于相继在各地落地的“村淘”和“电商”服务,这种与互联网相兼容的交易平台从一开始就吸引了不少群众的眼球,“村淘”“电商”这种“互联网+”的模式,让自家的产品成功登陆电子销售平台,网购更加便利,成为距离群众生活生产最近的一项便民服务。

“以后村民们在家门口就可以买到农耕物资、家电日用百货、服装鞋帽等,并且能把当地农产品、农副产品及特色产品通过农村淘宝服务站卖出去,此外还可以为当地村民提供网上缴费、快递代收代发、酒店预订、汽车火车票预定等服务,同时为当地有意愿有基础的村民提供创业培育服务等。”东李村淘店+电商加盟店“90后”小伙子李传龙满嘴都是“生意经”。

同样,在该镇华光社区,由村民委员代表李茂祥等人建成的鸡黍镇“村淘”网店开业至今,每天接待群众人数正在呈上升趋势。据“店主”李茂祥介绍,自从“村淘”店开业以来,在短短的半个月时间内,已经成功为26家养殖、美味以及特色农产品实现登录网上销售的业绩,每天为群众购置的“网络产品”更是涉及生活的方方面面,业务呈现出良好的运转态势。

加“被”温暖
贫困孤寡老人

本报金乡讯(通讯员 魏洪森)“闺女,今天又来了。”“化大爷,这不降温了,俺给你送棉被、棉衣来了。”11月29日,司马镇青春扶贫志愿者为化新超老人送去了过冬物品。

化新超老人现年80岁,是司马镇建档立卡贫困户,早年儿子因车祸去世,至今孤身一人。自开展精准扶贫以来,该镇先后为老人实施了低保救助、危房改造、慢性病报销、产业扶贫项目分红、一对一爱心救助等措施,使老人在生活和精神方面都有了极大的改善。

据悉,当天该镇共为10户贫困孤寡老人送去了御寒物品,开启了精准扶贫“暖冬”系列活动的序幕。

■本报通讯员 李士海 方金慧

金乡县羊山镇前刘楼村石洪臣自幼聪明好学,孝顺父母,腿脚不便却仍然为乡亲们义务演出文艺节目,并坚持23年为身患多重残疾的儿子治病看病,深得人们赞扬,广为传颂。

“这几年是多亏了政府,不然真是真不中”,今年春天的一天上午,石洪臣敲开了镇扶贫办的门,发自肺腑地讲着他的心里话。“俺儿23年前得了脑瘤,那时候是真没钱,花了3000那都是揭了底了,谁能想到没两年又复发了。”“村里知道了当时给俺集资了一万多元,让先看病,镇上又给募捐了9000多元,今天羊山民政上给500,明天县民政给2000,俺儿没断了看病才活下来了。”“县残联的郭德营来家来看,一看孩子不能动了当时就说‘这不行,这一家人不能就这样’,回头就送来了轮椅,我是绝对不能忘了人家的名儿。”说到这里老人几度哽